

Завершается тестирование сервиса «Умный проезд»

В Вятском государственном университете состоялся круглый стол, посвященный завершению тестирования первого в регионе проактивного сервиса «Умный проезд». Участие в мероприятии приняли министр информационных технологий и связи Кировской области Юрий Палюх, региональный министр социального развития Ольга Шулятьева, начальник отдела транспорта администрации г. Кирова Александр Зимних, управляющий Кировским отделением ПАО «Сбербанк» Артем Пищик, а также специалисты министерств транспорта, информационных технологий и связи, а также участники тестирования.

Напомним, разработка сервиса «Умный проезд» в регионе была начата в 2019 году в рамках исполнения поручения губернатора Кировской области Игоря Васильева по упрощению процедур получения социально значимых услуг. В декабре прошлого года стартовал этап тестирования сервиса «Умный проезд». В настоящее время эти работы подходят к концу. Разработкой «Умного проезда» занимаются специалисты Центра стратегического развития информационных ресурсов и систем управления, подведомственного региональному министерству информационных технологий и связи.

Как прокомментировал вице-губернатор Кировской области Андрей Плитко, курирующий сферу информационных технологий и связи, сервис «Умный проезд» - многоотраслевой проект, его разработка и тестирование проходят при скоординированной работе всех задействованных структур. Запуск сервиса в промышленную эксплуатацию запланирован на март 2020 года.

— Год назад у кировчан появилась возможность оплаты проезда в общественном транспорте банковскими картами. Сегодня перед нами стоит задача обеспечить возможность безналичного расчета за проезд для льготных категорий граждан. При этом важно, чтобы пассажир мог использовать для оплаты карту любого банка, — подчеркнул Андрей Плитко.

Сейчас, чтобы воспользоваться правом льготного проезда, человеку нужно посетить центры «Мои Документы» или органы соцзащиты и оформить справку о статусе льготника, затем, предъявив этот документ, получить транспортную карту

определенного цвета. Сервис «Умный проезд» подразумевает использование обычной банковской карты. При этом с карты списывается стоимость проезда с учетом льготной категории пассажира.

- Механизм работы таков: перевозчик по электронным каналам связи дает банку команду списать со счета полную стоимость проезда. Банк, прежде чем списать деньги с карты пассажира, запросит у государства информацию о наличии у пассажира льготы. Если он льготник, то спишется сумма с учетом его льготы, — рассказал министр информационных технологий и связи Кировской области Юрий Палюх.

При желании пользоваться сервисом «Умный проезд», гражданам нужно будет обратиться в центр «Мои Документы» за подтверждением права на льготу и оформлением согласия на обработку персональных данных в информационной системе «Умный проезд».

— Банковская карта станет одним из вариантов получения льготного проезда. Граждане, которые привыкли пользоваться транспортными картами, смогут и дальше использовать такой способ оплаты, — отметила министр социального развития Кировской области Ольга Шулятьева.

После запуска сервиса при оплате пассажир будет получать билет, на котором размещен QR код. Отсканировав его с помощью камеры смартфона, гражданин получит ссылку с указанием фактической стоимости проезда.

— В настоящее время такая мера необходима, поскольку данные с валидаторов автобусов попадают в банк не в режиме онлайн, а с отсрочкой. QR-код позволит гражданину узнать стоимость проезда непосредственно в момент оплаты, — пояснил Юрий Палюх.

Как отмечают участники тестирования, в настоящее время система работает корректно. По словам участницы тестирования, члена кировского отделения Союза пенсионеров России Веры Баскаковой, пользоваться банковской картой для оплаты льготного проезда очень удобно — не нужно носить с собой дополнительные карты.

Пресс-центр Правительства Кировской области